

少先队员学雷锋 点燃星火力量

我市“弘扬雷锋精神 争做新时代好队员”主题教育活动举行



本报3月3日讯 “向雷锋同志学习”，不仅仅是一句响亮的口号，更是永不谢幕的时代话题。为引领青少年深入学习、传承雷锋精神，3日，青岛市全环境立德树人“弘扬雷锋精神 争做新时代好队员”主题教育活动暨“最是星火”志愿行动启动仪式在青岛市革命烈士纪念馆举行。

此次活动由共青团青岛市委、青岛市教育局、青岛市退役军人事务局、青岛市少工委主办，市南区少工委、共青团市南区委、市南区教育和体育局、市南区湛山街道办事处、青岛市革命烈士纪念

馆承办，青岛市市南区实验小学教育集团协办。

“实践证明，无论时代如何变迁，雷锋精神永不过时。”仪式上，老党员以亲历者的角度带领少先队员们深情讲述了《雷锋的故事》。通过他们的介绍，参与活动的队员们了解到，雷锋式的模范典型不断涌现，成为新时代文明实践最鲜明的底色，作为青少年应该如何将学雷锋行动融入日常、化作经常。“如果你是一颗最小的螺丝钉，你是否永远坚守在你生活的岗位上……”青岛市革命烈士纪念馆的讲解员深情诵读《雷锋日记》，带领队员们感受雷锋精神穿越时空的磅礴力量。

随着时代的发展，雷锋精神的内涵在不断丰富，学雷锋的形式也在与时俱进。队员们寻访岛城各行各业志愿先锋，在活动现场，聆听部分志愿先锋代表如何在平凡的工作中生发出不平凡的光彩，在不懈的奋斗中为社会增添自己的一份力量。

活动中，市南区少先队“最是星火”行动正式启动。火红的大队旗从队员们头顶缓缓拂过，所到

之处，大家举起双手深情地托举抚摸。闪亮的奖章高高举起，“向雷锋同志学习”的真挚情感在队员们心中流淌。小志愿者们还面向全区少先队员发出倡议：在“最是星火”行动中，进一步弘扬雷锋精神及“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。同时，他们还将自己写给雷锋叔叔的话郑重粘贴在背景板上。

在纪念馆多功能厅，队员们用情景表演和故事串讲的方式带领观众重温雷锋年代的峥嵘岁月，掌声不断响起，观众在感悟雷锋精神中涤荡心灵，激发奋进力量。

据介绍，市南区将进一步推进学雷锋活动，不断拓展内容、创新形式、丰富载体，在全社会传承弘扬雷锋精神，推动学雷锋在青少年中蔚然成风，引导激励少先队员成长为堪当民族复兴大任的时代新人，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 王璇)

青春力量在闪光 志愿服务在行动

青岛市青年志愿者学雷锋主题志愿服务活动举行

本报3月3日讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，进一步团结引领全市广大团员青年用志愿服务的方式传承雷锋精神，在3月5日学雷锋纪念日来临之际，由共青团青岛市委、市北区人民政府主办，共青团市北区委、青岛中央商务区管委会、中共市北区委办公室、市北区新时代文明实践志愿服务总队承办的青岛市青年志愿者学雷锋主题志愿服务活动，在市北区CBD万达广场举行。共青团青岛市委书记周正、市北区副区长王芸竹，中央商务区管委会、共青团市北区委主要负责同志，市北区各街道团组织负责人，优秀志愿服务项目代表，以及来自全市不同行业、不同领域的志愿者代表参加本次活动。

活动现场，市北区青年志愿者代表发出倡议，倡导青年志愿者们要将雷锋精神转化为自身的“微行动”，深入基层弘扬雷锋精神，要在服务他人中提升自我，为传承和践行雷锋精神贡献自己的青春力量。随后，第一批“学雷锋青年志愿服务实

践站”获授牌。下一步，各实践站将发挥阵地作用，立足行业特点，坚持弘扬雷锋精神，辐射带动周边青年积极参与到志愿服务实践中。学雷锋青年志愿服务队获授旗，青年志愿者们将继续发挥志愿服务生力军作用，在参与基层治理、传递文明力量、引领社会风尚等方面积极作为。

仪式结束后，青岛市青年志愿者“学雷锋”志愿服务大集正式开幕，20余个志愿服务队伍、社会组织、爱心企业现场为居民提供健康义诊、应急救援培训、无偿献血宣传、便民服务、防诈骗宣传、法律援助、科学普及、智慧助老等服务，受到居民们的一致好评。此外，在志愿服务大集上还设置了青年志愿者致敬城市奉献者爱心岗，为外卖骑手、快递小哥、环卫工人等提供奶茶、鲜花、蛋糕等小礼品，为城市的奉献者们送上温暖和祝福。

下一步，团市委将继续深刻把握雷锋精神的时代内涵，广泛开展“周末青年志愿行动”“牵手关爱”等青年志愿服务品牌活动，引领更多青年志愿者走进社区、乡村，不断壮大服务队伍、拓深服务内容、汇聚服务资源，选树一批青年志愿服务的优秀典型，讲好新时代雷锋故事。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)



小志愿者将写给雷锋叔叔的话郑重粘贴在背景板上。

张琰 摄

学雷锋 当先锋 我与新区共提升

西海岸新区举行2023年度志愿服务项目发布仪式

本报3月3日讯 3日上午，“学雷锋，当先锋，我与新区共提升”2023年度志愿服务项目发布仪式在青岛西海岸新区举行。活动现场，10个2022年度优秀志愿服务项目获得表彰，95个2023年度志愿服务项目对外发布，“雷锋班”第二十一任班长李桂臣向广大志愿者发起学雷锋志愿服务倡议，优秀文明志愿服务典型代表进行了经验交流。

学雷锋活动是社会主义精神文明建设的重要组成部分，60年来，学雷锋活动在全国持续深入开展，雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。为推动学雷锋活动融入日常、化作经常，青岛西海岸新区以文明实践志愿服务为抓手，发动全区志愿服务力量形成合力，立足百姓所需深入开展志愿服务，以实际行动践行雷锋精神。目前，西海岸新区组建成立志愿服务队伍2300余支，注册志愿者22万余人，200余个志愿服务项目纳入区级项目库，涌现出一大批志愿服务先进典型，累计获评志愿服务国家级表彰2个、省市级表彰295个，志愿服务工作持续向好发展。其中，作为文明实践志愿服务工作开展的中坚力量，团区委等17支区级文明实践志愿服务队伍牵头部门和各镇街，在社会治理、疫情防控、文



青年志愿者为环卫工人提供健康义诊服务。

明创建、环境保护、民生改善等方面开展了多种形式的文明实践志愿服务，为推动全区经济社会高质量发展贡献了志愿服务力量。据了解，此次发布的95个2023年度志愿服务项目主体涵盖功能区、部

门单位、群团、镇街、企事业单位、驻区高校、中小学校、社会团体等各个组织群体，服务范围包括心理援助、少儿托管、助老助残、环境保护等众多内容，服务范围广、内容丰富、形式多样，将进一步推动西海岸新区文明实践志愿服务工作高质量开展，不断增强群众获得感、幸福感、安全感，更好满足人民群众对美好生活的需要。

“志愿服务是学雷锋活动的重要内容，是新时代文明实践活动的有效途径。我们将强化思想引领，聚焦重点任务，发动社会公众广泛参与，通过文明实践志愿服务平台精准对接，扎实开展‘五为’文明实践志愿服务，推进文明实践志愿服务制度化、常态化，不断形成共同参与、齐抓共管的志愿服务新格局。”青岛西海岸新区文明办负责人崔治文称。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 李杰)